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一、單一選擇題
[bookmark: Q_73720C06A1584C7AAFCF4641A7D27C43](   )01.0鋅與碘混合後滴加水，反應生成碘化鋅，此為何種反應？　(Ａ)取代　(Ｂ)化合　(Ｃ)分解　(Ｄ)複分解。
[bookmark: A_73720C06A1584C7AAFCF4641A7D27C43]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_73720C06A1584C7AAFCF4641A7D27C43]解析：Zn＋I2　→　ZnI2
[bookmark: Q_910DE50DFA8348409CA7FEB0D8A23CCD](   )02.0下列有關鍵結種類與導電性質的敘述，何者正確？　(Ａ)因　NaCl　為離子固體，故氯化鈉晶體能導電　(Ｂ)熔融之　K2SO4　不能導電，而　NH4NO3　水溶液能導電　(Ｃ)　C60　與　CaC2　是共價鍵結之分子，並非離子鍵結之物質，故不具導電性　(Ｄ)　CH3COOH、HCl　之水溶液態可以導電，且導電度：1.0　M　HCl＞1.0　M　CH3COOH。
[bookmark: A_910DE50DFA8348409CA7FEB0D8A23CCD]答案：(Ｄ)
[bookmark: E_910DE50DFA8348409CA7FEB0D8A23CCD]解析：(Ａ)　NaCl(s)　不可導電，因　NaCl(s)　離子受限於晶格內，故無法導電。
(Ｂ)　K2SO4()　與　NH4NO3()　均屬離子化合物，故可導電，而溶液狀態亦可導電。
(Ｃ)　CaC2　為離子鍵結。
[bookmark: Q_A16915B8F3F34074A1FE8A92DFA9F7B6](   )03.0硫酸水溶液以下圖電路通電，下列相關之敘述，何項錯誤？　(Ａ)燈泡會亮　(Ｂ)硫酸是離子化合物　(Ｃ)水溶液中的　SO42－　移向左邊的電極　(Ｄ)通電一段時間後，溶液中正、負電荷的總量相等。
[image: 3-B-9]
[bookmark: A_A16915B8F3F34074A1FE8A92DFA9F7B6]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_A16915B8F3F34074A1FE8A92DFA9F7B6]解析：硫酸（H2SO4）雖然是電解質，但屬於共價分子化合物，熔融時不導電，僅在水溶液中才能解離出離子而導電。
[bookmark: Q_6034129E1D394E63B064E2905A583BDC](   )04.0生活周遭的酸、鹼、鹽是常見的電解質（electrolyte），下列有關電解質的性質何者正確？　(Ａ)電解質在固態時會導電而產生氧化還原反應　(Ｂ)電解質溶於水中，會產生電流使水放出氣體　(Ｃ)電解質的水溶液中陰離子數等於陽離子數　(Ｄ)電解質的水溶液中正電荷數等於負電荷數。
[bookmark: A_6034129E1D394E63B064E2905A583BDC]答案：(Ｄ)
[bookmark: E_6034129E1D394E63B064E2905A583BDC]解析：(Ａ)電解質在固態不導電。
(Ｂ)電解質溶於水不會產生電流。
(Ｃ)電解質水溶液中，陰、陽離子數不一定相等。

[bookmark: Q_3104767A43AA463397CAC6661FD63DCF](   )05.0下列何者不會導電？　(Ａ)　Ag　(Ｂ)　C12H22O11(aq)　(Ｃ)　HCl(aq)　(Ｄ)　KMnO4(aq)。
[bookmark: A_3104767A43AA463397CAC6661FD63DCF]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_3104767A43AA463397CAC6661FD63DCF]解析：(Ｂ)　C12H22O11（醣類）為非電解質，溶於水後不會解離出離子，故其水溶液不導電。
[bookmark: Q_9B1AE4DEE8B94717AE91394C0CA588B4](   )06.0下列何者為分解反應？　(Ａ)　3FeSO4＋2Al　→　Al2(SO4)3＋3Fe　(Ｂ)　C2H5OH＋3O2　→　2CO2＋3H2O　(Ｃ)　BaCl2＋K2CO3　→　2KCl＋BaCO3　(Ｄ)　2NaHCO3　→　Na2CO3＋CO2＋H2O　(Ｅ)　CH3COOH＋NaCl　→　CH3COONa＋HCl。
[bookmark: A_9B1AE4DEE8B94717AE91394C0CA588B4]答案：(Ｄ)
[bookmark: E_9B1AE4DEE8B94717AE91394C0CA588B4]解析：由一種物質生成兩種或兩種以上物質的反應，稱為分解反應。
[bookmark: Q_FB29E5938F6E4676AFBD69E465AB1474](   )07.0將稀鹽酸及硫化氫分別加入下列四種混合離子溶液（濃度皆為　0.1　M）中，何者不會產生沉澱？　(Ａ)　Hg22＋、Cu2＋　(Ｂ)　Ba2＋、Ca2＋　(Ｃ)　Ag＋、Sn4＋　(Ｄ)　Pb2＋、Zn2＋。
[bookmark: A_FB29E5938F6E4676AFBD69E465AB1474]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_FB29E5938F6E4676AFBD69E465AB1474]解析：(Ａ)　Hg22＋＋2Cl－　→　Hg2Cl2↓

　Cu2＋＋S2－　　CuS↓
(Ｃ)　Ag＋＋Cl－　→　AgCl↓
　Sn4＋＋2S2－　→　SnS2↓
(Ｄ)　Pb2＋＋2Cl－　→　PbCl2↓
　Pb2＋＋S2－　→　PbS↓
[bookmark: Q_AA8B761563C44DEE96CE0B4271798882](   )08.0下列何者既是分子化合物，又是電解質？　(Ａ)　H2SO4　(Ｂ)　C2H5OH　(Ｃ)　MgCl2　(Ｄ)　KI。
[bookmark: A_AA8B761563C44DEE96CE0B4271798882]答案：(Ａ)
[bookmark: E_AA8B761563C44DEE96CE0B4271798882]解析：(Ａ)酸類是電解質中的分子化合物，其化學通式為「H＋非金屬」或「H＋酸根」。
(Ｂ)為非電解質。
(Ｃ)(Ｄ)都是鹽類，屬於電解質中的離子化合物。
[bookmark: Q_41C0D77100C84A4F80686A2A807904DD](   )09.0若要利用離子沉澱來分離混合溶液中的碘離子及硝酸根，加入下列何種離子較為適當？　(Ａ)　Na＋　(Ｂ)　NH4＋　(Ｃ)　Pb2＋　(Ｄ)　Ca2＋。
[bookmark: A_41C0D77100C84A4F80686A2A807904DD]答案：(Ｃ)
[bookmark: E_41C0D77100C84A4F80686A2A807904DD]解析：(Ｃ)　Pb2＋＋2I－　→　PbI2↓，但　Pb2＋　與　NO3－　不反應；其餘各項之　Na＋、NH4＋、Ca2＋　均不與　I－　或　NO3－　發生反應。
[bookmark: Q_61B3062B7EFB430B90BF87037E32AB26](   )10.0下列何者不導電？　(Ａ)熔融氯化鈉　(Ｂ)石墨　(Ｃ)無水硫酸銅　(Ｄ)氯化鉀水溶液。
[bookmark: A_61B3062B7EFB430B90BF87037E32AB26]答案：(Ｃ)
[bookmark: E_61B3062B7EFB430B90BF87037E32AB26]解析：離子固體（如　CuSO4）在固態不導電，液態或水溶液會導電。
[bookmark: Q_3035A1FA20094CE09E854D86AA9D3E07](   )11.0下列關於　Ca(NO3)2　與　H2SO4　兩化合物的比較，何項錯誤？　(Ａ)兩者均為電解質　(Ｂ)前者為離子化合物，後者為分子化合物　(Ｃ)兩者在液態時均為導體　(Ｄ)兩者均為強電解質。
[bookmark: A_3035A1FA20094CE09E854D86AA9D3E07]答案：(Ｃ)
[bookmark: E_3035A1FA20094CE09E854D86AA9D3E07]解析：(Ｃ)　Ca(NO3)2　為離子化合物，熔融態或水溶液均可導電；H2SO4　為分子化合物，僅水溶液態時可導電。
[bookmark: Q_C4B8F67E2ED84A3DBFE9CEC1E58B5A38](   )12.0下列哪一種物質不是電解質？　(Ａ)氯化銨　(Ｂ)尿素　(Ｃ)食鹽　(Ｄ)氯化氫。
[bookmark: A_C4B8F67E2ED84A3DBFE9CEC1E58B5A38]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_C4B8F67E2ED84A3DBFE9CEC1E58B5A38]解析：尿素溶於水後不解離成離子，不會導電，故不是電解質。
[bookmark: Q_03E8208FD1E24C4DBA74136408F41D3F](   )13.0下列何種物質熔融態時不導電，但溶於水後則具有導電性？　(Ａ)蔗糖　(Ｂ)氯化氫　(Ｃ)食鹽　(Ｄ)碘化鉀　(Ｅ)過錳酸鉀。
[bookmark: A_03E8208FD1E24C4DBA74136408F41D3F]答案：(Ｂ)
[bookmark: E_03E8208FD1E24C4DBA74136408F41D3F]解析：(Ｂ)氯化氫屬於酸類，其熔融態純質不導電，但溶於水後可解離出離子而導電。

二、多重選擇題
[bookmark: Q_4C0B12705657455A9CC8CA6B53FE3DA7](   )01.0「離子存在的證據」實驗：於一　U　形管中裝入二鉻酸銅溶液的膠體，然後在　U　形管的兩側分別加入硫酸溶液後，插入電極並通入直流電。就此實驗，下列敘述何者正確？　(Ａ)二鉻酸銅的化學式為　CuCr2O7　(Ｂ)無色物質往電極負極移動　(Ｃ)藍色物質往電極負極移動　(Ｄ)橙色物質往電極正極移動　(Ｅ)紫紅色物質往電極正極移動。
[bookmark: A_4C0B12705657455A9CC8CA6B53FE3DA7]答案：(Ａ)(Ｃ)(Ｄ)
[bookmark: E_4C0B12705657455A9CC8CA6B53FE3DA7]解析：CuCr2O7(aq)　→　Cu2＋(aq)（藍色，游向負極）＋Cr2O72－(aq)（橙色，游向正極）。
[bookmark: Q_183BCB785BE44CFE93ABEF8698C7F651](   )02.0有一杯氯化鈉水溶液與一杯純水，可用下列何種方法區別？　(Ａ)測導電度　(Ｂ)測酸鹼性　(Ｃ)觀察溶液顏色　(Ｄ)過濾　(Ｅ)測沸點。
[bookmark: A_183BCB785BE44CFE93ABEF8698C7F651]答案：(Ａ)(Ｅ)
[bookmark: E_183BCB785BE44CFE93ABEF8698C7F651]解析：(Ａ)　NaCl　為電解質，其水溶液可導電；純水則不導電。
(Ｂ)兩者均為中性。
(Ｃ)兩者均為無色。
(Ｄ)　NaCl　易溶於水，無法以過濾法和水分離。
(Ｅ)　NaCl(aq)　為混合物，其開始沸騰的溫度比純水高且不固定。
[bookmark: Q_DD737A847E2740F6A7BD8FA1DE94AFB4](   )03.0下列關於化學反應分類之敘述，何者錯誤？　(Ａ)用棉花棒沾硝酸銀水溶液，在銅幣上塗抹後，銅幣外觀將呈銀白色，此變化屬於化合反應　(Ｂ)　2AgNO3(aq)＋H2S(aq)　→　Ag2S(s)＋2HNO3(aq)，此變化屬於分解反應　(Ｃ)　CH3COOH＋NaOH　→　CH3COONa＋H2O，此變化屬於化合反應　(Ｄ)　C6H12O6　→　2C2H5OH＋2CO2，此變化屬於分解反應　(Ｅ)　C2H5OH＋3O2　→　2CO2＋3H2O，此變化屬於燃燒反應。
[bookmark: A_DD737A847E2740F6A7BD8FA1DE94AFB4]答案：(Ａ)(Ｃ)


[bookmark: E_DD737A847E2740F6A7BD8FA1DE94AFB4]解析：(Ａ)　Cu＋2AgNO3　→　2Ag＋Cu(NO3)2　　元素　1＋化合物　1　→　元素　2＋化合物　2　　取代反應。

(Ｂ)化合物　1＋化合物　2　→　化合物　3＋化合物　4　　複分解反應。

(Ｃ)化合物　1＋化合物　2　→　化合物　3＋化合物　4　　複分解反應。

(Ｄ)一種化合物變為兩種化合物　　分解反應。

(Ｅ)可燃物與氧氣反應　　燃燒反應。
[bookmark: Q_3201DA8DA6EC40A6A4C64A547F3FB4F7](   )04.0下列有關電解質導電的敘述，哪些正確？　(Ａ)電解質的水溶液必有顯著的導電性　(Ｂ)電解質在液態下必能導電　(Ｃ)電解質導電時一定會發生化學變化　(Ｄ)電解質水溶液的電解必須通入直流電　(Ｅ)電解質的導電方式是藉由陰、陽離子的移動。
[bookmark: A_3201DA8DA6EC40A6A4C64A547F3FB4F7]答案：(Ｃ)(Ｄ)(Ｅ)
[bookmark: E_3201DA8DA6EC40A6A4C64A547F3FB4F7]解析：(Ａ)對水溶解度極小的鹽類（如　AgCl）、鹼類〔如　Cu(OH)2〕，在水中解離出的離子濃度極小，很難導電。
(Ｂ)酸類電解質僅在水溶液狀態才能導電。
[bookmark: Q_4AC8277A01B94A02A33333A05E73A79D](   )05.0下列關於電解質的敘述，何者正確？　(Ａ)有機物必為非電解質　(Ｂ)電解質不一定為離子化合物　(Ｃ)電解質呈液態時，必能導電　(Ｄ)電解質溶液通入直流電，會發生化學反應　(Ｅ)電解質溶液中，陽離子數目必等於陰離子數目。
[bookmark: A_4AC8277A01B94A02A33333A05E73A79D]答案：(Ｂ)(Ｄ)
[bookmark: E_4AC8277A01B94A02A33333A05E73A79D]解析：(Ａ)有機化合物中的酸類、胺類、胺基酸屬於電解質。
(Ｃ)離子化合物類的電解質，在液態或水溶液時均能導電，但分子化合物類的電解質在水溶液時才能導電。
(Ｅ)若個別陽離子的電荷數與個別陰離子的電荷數相等，則陽離子數目等於陰離子數目；若個別陽離子的電荷數與個別陰離子的電荷數不同，則陽離子數目不等於陰離子數目，但全部陽離子的總帶電量與全部陰離子的總帶電量相等，而使水溶液呈電中性。
[bookmark: Q_F92D3E00B8614B1589C60480590CBFED](   )06.0下列哪些物質為電解質？　(Ａ)醋酸　(Ｂ)硫酸　(Ｃ)硫酸銅　(Ｄ)尿素　(Ｅ)銀。
[bookmark: A_F92D3E00B8614B1589C60480590CBFED]答案：(Ａ)(Ｂ)(Ｃ)
[bookmark: E_F92D3E00B8614B1589C60480590CBFED]解析：(Ｄ)尿素在水中不會解離出離子。
(Ｅ)銀不是電解質。
[bookmark: Q_9F967FE1999541039A33D9A56B5A8A66](   )07.0物質溶於水中，有些可以解離導電，有些則否，下列哪些物質的水溶液可以導電？　(Ａ)　CH3OH　(Ｂ)　HCl　(Ｃ)　C6H12O6　(Ｄ)　O2　(Ｅ)　CuSO4。
[bookmark: A_9F967FE1999541039A33D9A56B5A8A66]答案：(Ｂ)(Ｅ)
[bookmark: E_9F967FE1999541039A33D9A56B5A8A66]解析：(Ｂ)(Ｅ)電解質有　HCl　和　CuSO4，其水溶液可導電。
[bookmark: Q_ED1A254AB8554A1A836A11D70EFF4190](   )08.0取　5.55　克氯化鈣溶於水，稀釋至　400　毫升，下列敘述何者正確？（原子量：Ca＝40，Cl＝35.5）　(Ａ)[CaCl2]＝0.125　M　(Ｂ)[CaCl2]＝0.4　M　(Ｃ)[Cl－]＝0.125　M　(Ｄ)[Ca2＋]＝[Cl－]　×　2　(Ｅ)水溶液中陰、陽離子數不相等。
[bookmark: A_ED1A254AB8554A1A836A11D70EFF4190]答案：(Ａ)(Ｅ)

[bookmark: E_ED1A254AB8554A1A836A11D70EFF4190]解析：(Ａ)(Ｂ)[CaCl2]＝＝0.125（M）
(Ｃ)(Ｄ)(Ｅ)　CaCl2　是易溶性強電解質，溶於水中時幾乎可以完全解離。

　CaCl2(aq)　→　Ca2＋(aq)＋2Cl－(aq)，故[Ca2＋]＝原　[CaCl2]＝0.125　M
[Cl－]＝原　[CaCl2]　×　2＝0.125　×　2＝0.25（M）
故[Cl－]＝[Ca2＋]　×　2，兩者的個數不相等。
[bookmark: Q_ADE261090DFA484F9B72820977CD7B5E](   )09.0下列各項物質中，哪些無法導電？　(Ａ)糖水　(Ｂ)乙酸（CH3COOH）水溶液　(Ｃ)乙酸溶於苯中　(Ｄ)酒精水溶液　(Ｅ)純乙酸。
[bookmark: A_ADE261090DFA484F9B72820977CD7B5E]答案：(Ａ)(Ｃ)(Ｄ)(Ｅ)
[bookmark: E_ADE261090DFA484F9B72820977CD7B5E]解析：(Ａ)糖不是電解質。
(Ｃ)乙酸雖屬於電解質，但在苯中不會解離。
(Ｄ)酒精不是電解質。
(Ｅ)乙酸雖屬於電解質，但為分子化合物，純質液態時不會解離。
[bookmark: Q_CD846DBDB74749F886CC0B2094E0F8A7](   )10.0下列關於電解質的敘述，哪些正確？　(Ａ)電解質均靠離子來導電　(Ｂ)電解質導電時必有化學反應發生　(Ｃ)凡是熔融態下可以導電的化合物，溶於水時亦能導電　(Ｄ)電解質水溶液中，陽離子濃度與陰離子濃度不一定相等　(Ｅ)乙酸水溶液的導電性比同濃度的硝酸水溶液弱。
[bookmark: A_CD846DBDB74749F886CC0B2094E0F8A7]答案：全
[bookmark: E_CD846DBDB74749F886CC0B2094E0F8A7]解析：(Ｃ)熔融態下可以導電的化合物，必為鹽類或鹼類，溶於水時亦能解離出離子而導電。
(Ｄ)陽離子所帶的電荷與陰離子所帶的電荷不一定相等（如　CaCl2(aq)　→　Ca2＋(aq)＋2Cl－(aq)），但水溶液必維持電中性，故陽離子濃度與陰離子濃度不一定相等。
(Ｅ)乙酸是弱電解質，而硝酸為強電解質，故同濃度時，前者水溶液的導電性較弱。
[bookmark: Q_C9BF62566EBE436A8442648E30414653](   )11.0有關　Cu、H2SO4、NaCl、HCl、C6H12O6、CH3OH　等六種物質，下列敘述何者正確？　(Ａ)屬於電解質者有　4　個　(Ｂ)　Cu　的原子間以金屬鍵結合　(Ｃ)　H2SO4　及　NaCl　均以離子鍵結合　(Ｄ)　CH3OH　及　HCl　均以共價鍵結合　(Ｅ)液態的　HCl　可藉由　H＋　及　Cl－　的移動而導電。
[bookmark: A_C9BF62566EBE436A8442648E30414653]答案：(Ｂ)(Ｄ)
[bookmark: E_C9BF62566EBE436A8442648E30414653]解析：(１)　Cu　為金屬，以金屬鍵結合。

(２)　H2SO4、HCl　均屬於分子化合物，原子間以共價鍵結合，於（s）、（）、（g）態時均不解離故不能導電；但亦屬酸類的電解質，於水溶液中因水合作用解離成離子，故其水溶液可導電。

(３)　NaCl　為離子化合物，Na＋　與　Cl－　間以離子鍵結合，固態時不解離故不能導電；但於（）、（aq）態時會解離成離子，故可導電，屬於電解質。

(４)　C6H12O6、CH3OH　屬於分子化合物，原子間以共價鍵結合；兩者都是非電解質，於（s）、（）、（g）、（aq）態時均不解離故不能導電。
故此六種物質中，共有　H2SO4、HCl、NaCl　三種電解質。
[bookmark: Q_8CA9DE7649714977BBEFC4C690966103](   )12.0下列何者為電解質？　(Ａ)　Cu　(Ｂ)　MgCl2　(Ｃ)　C2H5OH　(Ｄ)　H2SO4　(Ｅ)　NaOH。
[bookmark: A_8CA9DE7649714977BBEFC4C690966103]答案：(Ｂ)(Ｄ)(Ｅ)
[bookmark: E_8CA9DE7649714977BBEFC4C690966103]解析：電解質是溶於水或於熔融態下可導電的化合物，包括酸(Ｄ)、鹼(Ｅ)、鹽(Ｂ)三大類。(Ａ)雖具有優良之導電性，但不是化合物，不符合電解質的定義。
[bookmark: Q_6162DC69AD2541EAA2D34A656D19164D](   )13.0下列敘述，哪些是錯誤的？　(Ａ)乙醇的水溶液不能導電，是因為其中沒有離子生成　(Ｂ)銅能導電，所以是電解質　(Ｃ)電解質都是離子化合物　(Ｄ)電解質在熔融態或水溶液中能導電，是因為離子能自由移動之故　(Ｅ)電解質的水溶液，陰、陽離子濃度必相等，以維持電中性。
[bookmark: A_6162DC69AD2541EAA2D34A656D19164D]答案：(Ｂ)(Ｃ)(Ｅ)
[bookmark: E_6162DC69AD2541EAA2D34A656D19164D]解析：(Ｂ)銅是藉由自由電子導電，與電解質藉由離子導電的方式不同。
(Ｃ)電解質中的酸類是屬於分子化合物。
(Ｅ)陽離子所帶的電荷與陰離子所帶的電荷不一定相等（如　CaCl2(aq)　→　Ca2＋(aq)＋2Cl－(aq)），但水溶液必維持電中性，故陽離子濃度與陰離子濃度不一定相等。
[bookmark: Q_D0117E8E15CC4615873E2420E0784E40](   )14.0實驗桌上有一杯食鹽水溶液和一杯葡萄糖水溶液，下列實驗操作，何者不適合用來分辨這兩種溶液？　(Ａ)測水溶液的導電度　(Ｂ)測水溶液的　pH　值　(Ｃ)比較水溶液的焰色反應　(Ｄ)觀察水溶液的顏色　(Ｅ)在水溶液中加入硝酸銀（AgNO3）水溶液檢驗。
[bookmark: A_D0117E8E15CC4615873E2420E0784E40]答案：(Ｂ)(Ｄ)
[bookmark: E_D0117E8E15CC4615873E2420E0784E40]解析：(Ｂ)兩水溶液均為中性。
(Ｄ)兩水溶液均為無色。
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